

Применение современных методик в работе классного руководителя

Мир не стоит на месте, и система образования постоянно развивается и видоизменяется. Сегодняшние запросы к ученикам значительно расширились: им требуется не только владеть академическими знаниями, но также быть компетентными в социально-экономическом и нравственно-духовном плане. Это, безусловно, возлагает большую ответственность на плечи классных руководителей. В некоторых случаях дети могут видеть своего классного руководителя даже чаще, чем некоторых других взрослых, и поэтому педагог становится образцом поведения и даже стиля внешнего вида для них. Именно это побуждает классных руководителей применять инновационные методики в своей воспитательной работе.

Сначала давайте разберемся с понятием “инновационные технологии”. Инновационная образовательная технология - это метод организации учебно-воспитательного процесса, предполагающий использование новых или улучшенных методов и инструментов для повышения эффективности обучения и создания условий образовательного процесса, которые наилучшим образом отвечают текущим тенденциям социального и экономического развития общества. Инновации в образовании являются ключевым направлением развития человечества. Тем не менее, они требуют определенных знаний, умений и навыков. Преподаватель, использующий такие методы, должен иметь желание постоянно развиваться, быть готовым меняться и расти вместе со своим предметом.

Классный руководитель играет роль связующего звена между преподавателями, учениками, родителями и руководством СПО. Это очень ответственная и сложная задача. Но иногда этого недостаточно. Чтобы улучшить взаимодействие, нужно использовать инновационные технологии. И, несомненно, больше всего эта нагрузка ложится на плечи классных руководителей. Они должны включать все больше и больше разнообразных методов и подходов в свою воспитательную работу. Важно отметить, что современное образование ориентировано на дифференциацию и индивидуализацию, поэтому, прежде всего, при выборе методов и форм необходимо учитывать особенности каждого обучающегося. И в этом вопросе классным руководителям снова предстоит большая работа, не все преподаватели к ней готовы. Итак, какие воспитательные технологии классный руководитель может использовать в своей работе?

Современные подходы к воспитанию: совместное творчество, обмен информацией и социальное взаимодействие, организация и проведение игр, исследование, оценка и анализ социальных явлений, планирование, дифференциация уровней сложности, модульное обучение, проектная деятельность, использование дидактических игр в обучении, забота о

здоровье обучающихся, индивидуальный подход к каждому ученику, экологическое образование, использование кейсов, арт-технологий и шоу-технологий, групповая работа над проблемами, диалог, развитие коммуникативных навыков и “информационное зеркало”.

Рассмотрим применение этих технологий в воспитательной работе классного руководителя студентов СПО. Сначала приведём небольшую характеристику группы: группа разбит на небольшие группки, есть обучающиеся, которые не интересуются ничем, есть студенты из группы риска, есть ребята, стоящие на учете. Подводя итог, группа с проблемной репутацией. В таких случаях требуется колоссальная работа классного руководителя. Ну и конечно же, здесь не обойтись без современных технологий. К сожалению, большинство студентов этой группы страдают от недостатка внимания со стороны родителей, отсюда их вызывающее поведение. Для работы с такой ситуацией можно использовать: диалоговые технологии, коллективное творчество. Коллективное творческое дело поможет объединить таких студентов, показать их значимость, помочь им проявиться и показать себя.

Примером использования инновационных технологий в работе классного руководителя может служить подготовка новогоднего представления для студентов второго курса. Это позволило студентам, которые испытывали недостаток внимания, почувствовать свою значимость, возможность проявить себя и показать свои способности: одни помогали с костюмами, другие готовили декорации, третьи участвовали в написании сценария. Таким образом, каждый студент нашел себе занятие по душе.

Инновационные технологии предоставляют современному классному руководителю разнообразные методы взаимодействия с обучающимися, делая их более креативными и упрощая процесс общения как с самими обучающимися, так и с их родителями. Основная цель воспитательной работы в техникуме - организовать деятельность, которая будет способствовать полноценному, гармоничному и творческому развитию студентов.